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Geographische Bibliographie der Schweiz
für 1934 (Nachträge) und 1935. | :(z

13. Heft

Von Dr. ÄUG. ÄEPPLI, ZÜRICH.

Vorwort.
Das 13. Heft der Bibliographie bringt außer einigen Nachträgen von

1934 die Neuerscheinungen des Jahres 1935. Die Anordnung ist die gleiche
wie letztes Jahr:

I. Karten und Kartographie:
1. Atlanten und Karten größerer Gebiete, Schulkarten und

Reliefs.
2. Topographische Karten und Stadtpläne.
3. Geologische Karten.
4. Verschiedene Karten.
5. Kartographie und Geodäsie.

II. Allgemeines.
Lehrbücher, Methodisches, Zeitschriften, Biographien.

III. Physische Geographie:
1. Geologie, Morphologie, Bergstürze, Erdbeben.
2. Hydrologie, Gletscher, Lawinen, Wasserwirtschaft.
3. Klima.

IV. Pflanzen- und Tiergeographie.
V. Änthropogeographie:

1. Anthropologie, Ethnologie, Volkskunde, Urgeschichte.
2. Siedelungen, Heimatkunde.
3. Landwirtschaft, Industrie, Handel, Statistik.-
4. Verkehr, Reisen, Touristik.

ZÜRICH, den 1. Mai 1936.
Dr. Äug. Äeppli.
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I. Karten und Kartographie.

1. Atlanten, Karten größerer Gebiete, Schulkarten, Reliefs und Panoramen.

Abessinien. Neue Karte von Abessinien, 1 :3 500 000. Nach den neuesten Quellen
bearbeitet. Mit einer eingehenden Beschreibung des Landes, seines Klimas
und Aufbaues, der B'evölkerung, Bodenschätze. 1 Blatt fol., beidseitig
bedruckt, zus.-gefaltet mit Titel 26,5 X 12,5 cm. Zürich-Leipzig, Orell Füßli,
1935. Fr. 1.80.

Haus-Atlas. 170 Haupt- und Nebenkarten; 35X25 cm. Hrg. unter Mitarbeit von
Eduard Imhof; Einleitung von Edgar Lehmann. Alphab. Register
mit 70 000 Namen. Zürich, Fretz & Wasmuth A.-G., 1935. Geb. Fr. 15.—.

Mittelschulatlas. Schweizerischer M. Mit Unterstützung des Bundes und der Kan¬
tone herausgegeben von der Konferenz der kantonalen Erziehungsdirektoren.
7. Aufl. Redaktion Prof. Ed. Imhof; Lithographie und Druck Orell Füßli.
Zürich, Kantonaler Lehrmittelverlag, 1936. Preis für Schulen Fr. 13.— geb.

Panorama des Pizzo Ucello (S. Bernardino),
des Piz Scalottas (Lenzerheide, Winter),
des Pizzo Centrale (Gotthard),
der Bella Tola (Val d'Anniviers).

Bern, Generaldirektion der P.T.T. Je Fr. 2.—.

2. Topographische Karten und Stadtpläne.

Aarau und Umgebung. Lithogr. Ueberdruck aus dem Topogr. Atlas der Schweiz,
1 :25 000. (Ueberdruck 1934/2.) 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 19,5 X
13,5 cm. Bern, Eidg. Landestopographie, 1935. Auf Lwd. Fr. 7.—.

Baden. Plan von Baden, Dättwil, Ennetbaden, Neuenhof, Wettingen, Würenlos,
1 : 10 000. (Mit Uebersichtsplan Baden und Umgebung 1 :5000.) Hrg. mit
Bewilligung der Eidg. Vermessungsdirektion vom Verkehrsverein B'aden.
1 Bl. fol., beidseitig bedruckt, zus.-gefaltet mit Titel 25 X 13 cm. Zürich,
Orell Füßli, 1934. Fr. 2.50.

Basel. Die Umgebung von Basel. Exkursionskarte von Jura und Schwarzwald,
1 :100 000. 1 Bl. fol., zus.-gefaltet mit illustr. Titel 19,5 X 12 cm. Bern, Küm-
merly & Frey, 1933. Fr. 3.—, auf Lwd. Fr. 6.—.

Basel. Plan und Führer. 12. Ausg., bearb. nach den Unterlagen des Vermes¬
sungsamtes Basel-Stadt. Textrevision von Otto Paul Schwarz. Mit
Illustr. und jKartenskizzen. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet in Umschlag + 48 S.
20 X 13 cm. Zürich, Orell Füßli, 1935. Fr. 1.50.

Bern. Lithogr. Ueberdruck aus der Topogr. Karte der Schweiz, 1 :100 000.
(Ueberdruck 1934/6.) 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 19 X13 cm.
Bern, Eidg. Landestopographie, 1935. Auf Lwd. Fr. 5.40.
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Bern. Offizieller Plan der Stadt Bern, mit Straßenverzeichnis. Erstellt vom Ver¬

messungsamt der St. B. und der Geogr. Anstalt Kümmerly & Frey, Bern.
1 Bl. quer.-fol., zus.-gefaltet mit illustr. Titel 20 X 12,5 cm. + IV + 22 S.

17,5 X 12,5 cm. Bern, Kümmerly & Frey, 1935. Auf Papier Fr. 1.20.

Davos. Lithogr. Ueberdruck aus der Topogr. Karte der Schweiz, 1 :100,000.

(Ueberdruck 1934/5.) 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 19 X 13 cm. Bern,

Eidg. Landestopographie, 1934. Auf Lwd. Fr. 5.40.

Engelberg. Exkursionskarte von Engelberg und Umgebung mit Wegmarkierung,
1 :30 000. 1 Bl. quer-fol, zus.-gefaltet mit Titel 21 X 13 cm. Engelberg,

R. Heß, 1929. Fr. 1.30.

Flüela-Paß. Poststraße Davos—Süs—Zernez. Text von Wolfgang Leupold,
Dr. Walter Mörikofer, Dr. Erwin Poeschel, Joos
Hartmann. Mit 13 Tafeln, 1 Karte und illustr. Umschlag. Hrg. von der Eidg.

Postverwaltung. IV + 32 S. 17 X 12 cm. Bern, Kümmerly & Frey, 1935.

Fr. —.50.

Glarus. Uebersichtsplan des Kantons Glarus, 1 :10,000. Blatt 6: Klöntal. Hrg.

mit Bewilligung der Eidg. Vermessungsdirektion von der Baudirektion des

Kt. Gl. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 19 X 13 cm. Glarus, Buchh.

J. Baeschlin, 1934. Fr. 3.50.

Gotthardgebiet. Lithogr. Ueberdruck aus dem Topogr. Atlas der Schweiz,

1 :50,000. (Ueberdruck 1935/5.) 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 19,5 X
13,5 cm. Bern, Eidg. Landestopographie, 1935. Auf Lwd. Fr. 7.—.

Landeskarten. Die neuen L. der Schweiz. Botschaft und Bundesgesetz-Entwurf

des Bundesrates vom 1. April 1935. (Ztschr. f. Vermessungswesen u.
Kulturtechnik, 1935, S. 132—142.) Winterthur, Buchdr. W. A.-G., 1935.

Limmattal. Exkursionskarte vom Limmattal, 1 :50 000. 1 Bl. quer-fol., zus.-ge¬

faltet mit illustr. Titel 21 X 12,5 cm. Bern, Kümmerly & Frey, 1935. Auf

Papier Fr. 1.50, auf Lwd. Fr. 2.80.

Luzern. Lithogr. Ueberdruck aus der Topogr. Karte der Schweiz, 1 :100 000.

(Ueberdruck 1934/6.) 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 19 X13 cm.

Bern, Eidg. Landestopographie, 1935. Auf Lwd. Fr. 5.40.

Napf. Exkursionskarte Napfgebiet-Entlebuch, 1 : 50 000. 1 Bl. fol., zus.-gefaltet

mit Titel 21,5 X 13,5 cm. Bern, Kümmerly & Frey, 1935. Auf Papier Fr. 2.80,

auf Lwd. Fr. 5.50.

Porrentruy. Transport lithogr. de la Carte topogr.aphique de la Suisse, 1 :100 000.

(Report sur pierre 1933/6.) 1 feuille fol.-obl., pliee avec titre 19,5 X 13,5 cm.

Berne, Service topographique föderal, 1934. Sur toile fr. 5.40.

Poschiavo. Lithogr. Ueberdruck aus der Topogr. Karte der Schweiz, 1 :100 000.

(Ueberdruck 1934 7.) 1 Bl. fol., zus.-gefaltet mit Titel 19 X 13 cm. Bern,

Eidg. Landestopographie, 1935. Auf Lwd. Fr. 5.40.

St. Gallen. Lithogr. Ueberdruck aus der Topogr. Karte der Schweiz, 1 :100 000.

(Ueberdruck 1929/7.) 1 Bl. fol., zus.-gefaltet mit Titel 19 X 13 cm. Bern,

Eidg. Landestopographie, 1935. Auf Lwd. Fr. 5.40.
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Schaffhausen. Plan und Führer von Schaffhausen und Neuhausen mit Straßen¬
verzeichnis, 1 : 7500. 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet + 36 S. 19,5 X 13 cm.
Schaffhausen, A. Meili, 1935. Fr. 1.50.

Schweiz. Topographische Karte der Schweiz (Dufourkarte) Carte topogra-
phique de la Suisse (Carte Dufour), 1 : 100 000. Ueberdruck; 2 Farben. Blatt
2, 3, 7, 9, 14, 18 u. 22. Je 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 19 X 13 cm.
Bern, Eidg. Landestopographie Service topographique federal, 1935. Auf
Lwd. Fr. 5.40.

Thun. Lithogr. Ueberdruck aus der Topogr. Karte der Schweiz, 1 : 100 000.
(Ueberdruck 1934 6.) 1 Bl. quer-fol., zus.-gefaltet mit Titel 19,5 X 13,5 cm.
Bern, Eidg. Landestopographie, 1935. Auf Lwd. Fr. 5.40.

Visp. Lithogr. Ueberdruck aus der Topogr. Karte der Schweiz, 1 : 100 000.
(Ueberdruck 1934 5.) 1 Bl. fol., zus.-gefaltet mit Titel 19,5 X 13 cm. Bern,
Eidg. Landestopographie, 1934. Auf Lwd. Fr. 5.40.

Wander-Atlas der Zürcher Illustrierten. Bearb. durch die Geschäftsstelle des
Wanderbundes. Nr. 3 A, 4 A u. 5 A. 18 X 12 cm. Zürich, Conzett & Huber,
1934. Geb. je Fr. 4.—.

Nr. 3A: Luzei-n Ost. Habsburger Amt—Rigi—Bürgenstock. Verf. von
Martin Bächtold. Mit S Kartenbeil. (1.—5. Tausend.) 160 S.

Nr. 4A: Basel Süd—West. Bruderholzplateau—Blauenkette—Leimental—
Sundgau. Verf. von Adolf Fuchs. Mit 5 Kartenbeil. (1.—6. Tausend.)
128 S.

Nr. 5A: Bern Ost. Aaretal—Worblental—Ballenbühl—Bantiger—
Grauholz—Weggissen. Verf. von O 11 o B e y e 1 e r. Mit 1 Karte im Text und
8 Kartenbeil. 128 S.

Zürich. Kanton Z. Reise- und Verkehrskarte, mit den Bezirksgrenzen, 1 :75 000.
1 Bl. fol., zus.-gefaltet mit Titel 23 X 14 cm. Bern, Kümmerly & Frey, 1935.
Auf Papier Fr. 3.50, auf Lwd. Fr. 6.—.

Zürich. Kanton Z. Reise- und Verkehrskarte mit den Bezirksgrenzen, mit far¬
bigen Gemeinden, 1 : 75 000. 1 Bl. fol., zus.-gefaltet mit Titel 23 X 14,5 cm.
Bern, Kümmerly & Frey, 1935. Auf Papier Fr. 4.50, auf Lwd. Fr. 7.—.

Zürich in einer Hand. Stadtplan mit Führer und Straßenverzeichnis von Groß-
Zürich,- 1:15 000. 7 BL, 76 S. Zürich, Orell Füßli, 1935. Fr. 1.50.

Zürich. Stadtplan mit Führer und Straßenverzeichnis von Groß-Zürich. 43. Ausg.
1936. Mit Illustrationen und Kartenskizzen. 1 Bl. quer-fol, zus.-gefaltet in
Umschlag + 59 S. 20,5 X 13 cm. Zürich, Orell Füßli, 1935. Fr. 1.50.

Zürich und Umgebung. Lithogr. Ueberdruck aus dem Topogr. Atlas der Schweiz,
1 :25 000. (Ueberdruck 1935/7.) 1 Bl. quer-fol, zus.-gefaltet mit Titel
19 X 13 cm. Bern, Eidg. Landestopographie, 1935. Auf Lwd. Fr. 7.—.

3. Geologische Karten.

Annaheim, H. Karte zur Morphogenese des Luganer-See-Gebietes. (Schweizer
Geograph, 1935, S. 88 ff.) Bern, Kümmerly & Frey, 1935.
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Atlas. Geologischer Atlas der Schweiz, 1 :250 000, s. Atlas geologique de la

Suisse.

Atlas geologique de la Suisse Geologischer Atlas der Schweiz, 1 :25 000.

Bern, A. Francke A.-G., 1935.

Feuille 5 de l'Atlas: 300 Mont-la-Ville, 301 La Sarraz,'302 Montricher,
303 Cossonay. Avec Notice explicative par W. Custer.

Atlasblatt 9: 423 Scaletta. Mit Erläuterungen von W. Leupold, H.

Eugster u. a.

Corbin, Paul, et Oulianoff, Nicolas. Carte geologique du rnassif du Mont-Blanc

(partie francaise) ä l'echelle du 1 : 20 000. Feuille: Mont-Dolent. Avec Notice

explicative. 1 feuille fol et IV + 15 p. 21,5 X 13,5 cm. Saint-Maur-des Fosses

(Seine), G. Jacquart, 1934. Fr. 20.—.

Huang, Te-Kan. Carte geologique de la region Weissmies-Portjengrat (Valais).
Echelle 1 :25 000e. (Leve geologique par T.-K. H. 1933—1934. Report de

l'Atlas topographique de la Suisse.) 1 feuille fol-obl, pliee avec titre
20 X 13 cm. Berne, Kümmerly & Frey, 1935. Fr. 7.—, sur toile fr. 10.—.

Schweiz. Geotechnische Karte der Schw., 1 :200 000. 4 Bl. Hrg. Geotechn. Komm.

d. Schw. Naturf. Ges.

Blatt Nr. 1: Neuchätel—Bern—Basel. Mit Erläuterungen von P. Niggli
und F. de Quervain. Redaction francaise par L. Deverin. Bern,

Kümmerly & Frey, 1934.

Blatt Nr. 2: Luzern—Zürich—St. Gallen—Chur. Mit Erläuterungen von
P. Niggli und F. de Quervain. Bern, Kümmerly & Frey, 1935. Auf

Papier Fr. 12.—, auf Lwd. Fr. 16.—.

Suisse. Carte geotechnique de la S., 1 :200 000. Publiee par la Commission geo-
technique de la Soc. Helv. Sc. Nat. — Feuille 1 et 2, voir Schweiz,
Geotechnische Karte.

4. Verschiedene Karten.

Industriekarten der Schweiz, nach der eidgenössischen Betriebszählung 1929.

Hrg. vom Eidg. Statist. Amt. 4°. 11 Karten; 20 verschiedene Industrien.
Bern 1932.

Jugoslawien. Autokarte Jugoslavija. Carte automobile. Maßstab Echelle
1 : 1000 000. 1 Bl quer-fol, zus.-gefaltet mit illustr. Titel 25,5 X 13 cm.

Bern, Kümmerly & Frey Berne, Soc. d'edition de cartes geographiques
K. & F., 1935. Auf Papier Fr. 3.80, Papyrolin Fr. 5.80.

Schweiz. Automobil-Führer der Schweiz. Hrg. vom Automobil-Club der Sphw.,

Ausgabe 1934. Mit Fig., Illustr., Kartenskizzen,' 26 Tal, Stadtplänen und
13 Karten. IV + 384 S. 24,5 X 15 cm. Zürich, Gebr. Fretz A.-G. Geb.

Fr. 12.—.

Schweiz. Automobilkarte der Schweiz Carte automobile de la Suisse Mo-
toring Map of Switzerland. 1 :300 000. 1 Bl. quer-fol, zus.-gefaltet mit
illustr. Titel 24,5 X 14,5 cm. Bern, Hallwag, 1935. Auf Papier Fr. 3.50, auf
Lwd. Fr. 5.—.
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Süd-Deutschland. Zürich—Koblenz. Autokarte. Maßstab 1 : 500 000. 1 Bl. quer-
fol, zus.-gefaltet mit Titel 25 X 13 cm. Bern, Kümmerly & Frey, 1935. Auf
Papier Fr. 3.50, auf Papyrolin Fr. 5.50.

Wagner, Otto Richard. Die Schweiz. Führer für Automobilfahrer. Hrg. vom
Touring-Cluh der Schweiz. Redaktion: O. R. W. Mit Illustr., zahlreichen
Kartenskizzen und Plänen im Text, 16 Taf. und 25 Karten. IV + VIII + 252 S.

20 X 12 cm. Bern, Hallwag, 1935. Geb. Fr. 6.—.

Wagner Otto Richard. Europa Touring. Guide automobile d'Europe. Edite par
le Touring-Club Suisse Automobilführer von Europa. Hrg. vom T.-C. der
Schweiz Motoring Guide of Europe. Published by the Swiss T.-C. (13e ed.)

Avec des illustr., 1 planche, de nombreux plans de villes et 90 cartes.
IV + ens. 542 p. 26 X 16 cm. Berne, Hallwag S. A., 1935. Rel. fr. 12.—.

5. Kartographie und Geodäsie.

Blumer, Walter. Der Glärnisch in der Entwicklung des Kartenbildes. Mit Abb.
(Die Alpen, Jahrg. 10, H. 12, 1934, IV + 8 S.) 24,5 X 18 cm. Bern, Starnpfli
& Cie., 1934.

Choffat, Philippe. De l'application de la telephotographie en topographie d'ex-
ploration. Un essai de t6I6photogrammetrie ä grande echelle du sommet
du Mont-Blanc. (Bulletin des Laboratoires de geologie, geographie physique,
mineralogie et paleontologie de l'Universite de Lausanne, n° 53.) Avec des

fig., 2 planches et 1 tele-stereogramme hors texte. IV + 26 p. 24,5 X 17 cm.
Lausanne, Impr. Commerciale, 1935.

Grivaz, F. Les nouvelles cartes de la Suisse. (Journal forestier, 1934, p. 101 ä

106.) Berne, Buchler & CIe, 1934.

Nußbaum, Fritz. Geographie und Kartographie an der 115. Jahresversammlung
der Schw. Naturforschenden Gesellschaft in Zürich, 1934. (Schweizer
Geograph, 1935, S. 1—10.) Bern, Kümmerly & Frey, 1935.

Schneider, Karl. Fels-Isohypsen auf neuen Landeskarten der Schweiz. Mit Kar¬

tenbeilage. (Ztschr. f. Vermessungswesen und Kulturtechnik, Jahrg. 1934,

H. 9.) IV + 12 S. 22,5 X 15,5 cm. Winterthur, Buchdr. W. A.-G., 1934.

Zölly, H. Die geodätischen Grundlagen der Vermessungen im Kanton Schaff¬
hausen. (Ztschr. f. Vermessungswesen u. Kulturtechnik, 1935, S. 298—304.)

Winterthur, Buchdr. W. A.-G., 1935.

Zölly, Hans Geodätische Grundlagen der Vermessungen und Karten im Kanton
Basel, Stadt und Land. Geschichtlicher Ueberblick. (Ztschr. f. Vermessungswesen

u. Kulturtechnik v. 13. Nov. u. 11. Dez. 1934, IV + 8 S.) 32,5 X 24 cm.
Winterthur, Buchdr. W. A.-G., 1934.

Zölly, Hans. Geodätische Grundlagen der Vermessungen im Kanton Tessin. Ge¬

schichtlicher Ueberblick. (Ztschr. f. Vermessungswesen u. Kulturtechnik v.
13. Febr. u. 13. März 1934. IV + 11 S.) 32,5X23,5 cm. Winterthur, Buchdr.
W. A.-G., 1934.
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II. Allgemeines: Lehrbücher, Methodisches, Zeitschriften, Biographien.

Alpen. Die A. Monatsschrift des Schweiz. Alpenklubs. Bd. XI 1935. Bern,
Starnpfli & Cie., 1935.

Annalen der Schweizerischen meteorologischen Zentralanstalt, 1933. « Der Schw.
met. Beobachtungen» Jahrg. 70. Mit Fig., 7 Tal und 1 Karte. VI + zus.
244 S. 30,5 X 24,5 cm. Zürich, Beer & Cie., 1935. Fr. 40.—.

Aeppli, August. Geographische Bibliographie der Schweiz für die Jahre 1933

(Nachtrag) und 1934. (Mittig. Geogr.-Ethnogr. Ges. Zürich, 1934/35, S. 173

¦ bis 205.) Zürich, Beer & Cie., 1935.

Bachofner, Ernst; und Weiß, Ernst. Asien. Geographische Bilder. (Jahrbuch
1935 der Sekundarlehrerkonferenzen der Ostschweiz, S. 133—166.) Zürich,
Witikoner Str. 79, Ernst Egli, 1935.

Biermann, Charles. Geographes et geographie en Pologne. (Bull. Soc. Neuch.
de Geogr., tome 42, p. 46—60.) Neuchätel, Soc. de Geogr., 1934.

Bulletin de la Soci6t6 Neuchäteloise de Geographie. Publie sous la direction de

Charles Biermann. Tome 43, 1934. Avec des illustr., 2 planches et 1 carte.
IV + 100 p. 24 X 16 cm. Neuchätel, au siege de la Socifete, 1934.

Bulletin der Schweiz. Gesellschaft für Anthropologie und Ethnologie. 11. Jahrg.
-= 1934 35. 35 S. Bern, Büchler & Cie., 1935.

idem, 12. Jahrg. 1935/36. 20 S. Bern, Büchler & Cie., 1936.

Eß, Johann Jakob. Die Behandlung der schweizerischen Kantone. Ein B'eitrag
zum Arbeitsprinzip im Geographieunterricht der Sekundärschule. (Schw.
Lehrerztg., 1935, S. 298—300.) Zürich, Pestalozzianum, 1935.

Gasser, Paul. Randen-Scholle. Bilder aus dem Dorf- und Talleben, zusammen¬
gestellt von P. G., Lehrer, Schieitheim. IV + IV + 187 S. 19,5 X 13,5 cm.
Schieitheim, J. G. Stamms Erben, 1934. Fr. 1.80.

Geograph. Der Schweizer G. Zwölfter Jahrg. 1935. 200 S. Bern, Kümmerly
& Frey, 1935.

Glarus. Ansichten der Gemeinden des Kantons Glarus 1935. Nach Photographien
von H. Schönwetter-Elmer, Glarus. Zur allfälligen Benützung im
heimatkundlichen Unterricht. IV S + 30 Taf. 15,5 X 21 cm. Glarus, Buchdr. Neue

Glarner Zeitung, 1935.

Heimatschutz. Der H. Jahrg. 30 1935. Ölten, Otto Walter A.-G., 1935.

Hotz, Rudolf. Leitfaden für den Geographieunterricht. Neubearb. von Dr. Paul
V o s s e 1 e r. 23. Aufl. IV + 231 S. 21 X 15 cm. Basel, Helbing & Lichten-
hahn, 1935. Geb. Fr. 2.80.

Jaeger, Fritz. Versuch einer anthropogeographischen Gliederung der Erdober¬
fläche. (Petermanns Mittig., 1934, S. 353—356, 1 K.) Gotha, Justus Perthes,
1934.
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Jahrbuch. Hydrographisches J. der Schweiz, 1934. Hrg. vom Eidg. Amt für
Wasserwirtschaft Annuaire hydrographique de la Suisse. Publie par le
Service föderal des Eaux. Mit 7 Taf. und 1 Karte. 151 S. 30 X 21,5 cm.
Bern, Sekretariat des Eidg. Amtes für Wasserwirtschaft Berne, Secre-
tariat du Service federal des Eaux, 1935. Fr. 27.—.

Jahrbuch 1934 der Eidg. .Post- und Telegraphenverwaltung. Geschäftsbericht —
Jahresrechnungen — Statistik. Mit Fig. und 1 Taf. IV + 273 S. 21 X 15 cm.
B'ern, Materialverwaltung der Oberpostdirektion, 1935.

Jahrbuch 1935 der Sekundarlehrerkonferenzen der Kantone St. Gallen, Zürich,
Thurgau, Schaffhausen, Appenzell A.-Rh. und Graubünden. Zürich 7, Ernst
Egli, Witikoner Straße 79, 1935..

Jahrbuch. Statistisches J. der Schweiz. Hrg. vom Eidg. Statistischen Amt, Jahrg.
43 Annuaire statistique de la Suisse. Publife par le Bureau Federal de
Statistique, 43e annee, 1934. X + 503 S. 25,5 X 18 cm. Basel, E. Birkhäuser
& Cie., 1935. Geb. Fr. 6—.

Imhof, Eduard. Begleitwort zum schweizerischen Sekundarschulatlas (Jahrbuch
1935 der Sekundarlehrerkonferenz, S. 98—132.) Zürich 7, Ernst Egli,
Witikoner Straße 79, 1935.

KUnzli Emil. Schweizergeographie für allgemeine, gewerbliche und landwirt¬
schaftliche Fortbildungsschulen. 3., neubearb. und erw. Aufl. 1928. Hrg. von
der Redaktionskommission des « Fortbildungsschülers ». IV + 48 S. 22 X
14 cm. Solothurn, Buchdr. Gaßmann A.-G. Fr. —.70.

Manuel de Geographie, d'Histoire et d'Instruction Civique. Degre superieur.
Ouvrage obligatoire pour les ecoles du canton.
1) Michel, Gaston. La Suisse et les cinq Parties du Monde. 80 pages,

39 cartes et 138 ill
2) Jordan, Joseph. La Suisse des temps prfehistoriques ä nos jours.

60 p., 96 ill.
3) Piller, Joseph. Elements d'instruction civique. 18 p., 7 ill.
Fribourg, Depot central du materiel d'enseignement, 1936.

Michel, Gaston, et Wiest, A. La Terre. lre partie: Geographie generale, Regions
polaires, Oceanie, Afrique, Amerique du Sud et du Nord. 104 pages, 45 cartes
et 21 illustrations. Fribourg, Fragniäre Freres, 1936.

Mitteilungen der Geographisch-Ethnographischen Gesellschaft Zürich, 1934 35
Bd. 35. (Früher « Jahresberichte ».) Mit Abb. IV + II + 224 S. 23 X 15,5 cm.
Zürich, Beer 6c Cie., 1935. Fr. 10.50.

Mitteilungen der Ostschweizerischen Geographisch-Kommerziellen Gesellschaft
in St. Gallen, Jahrg. 1932 und 1933. Redaktion: Prof. Dr. Ernst Schmid. Mit
Abb. 33 S. 23 X 16 cm. St. Gallen 1934.

Petermanns Mitteilungen, Ergänzungsband 219: s. Solch, Johann.
Quellenwerke. Statistische Qu. Heft 60: Volkszählung 1930 — Heft 62: idem —

Heft 65: Bevölkerungsbewegung 1933 — Heft 66: Volkszählung — Heft 68:
Bevölkerungsbewegung 1934.
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Rheinquellen. Die Rh. Oberrheinische Zeitschrift für Binnenschiffahrt und Ver¬

kehr, 30. Jahrg. 4°. 192 S. Basel 1935. Fr. 12.-

Schütz, Eduard. Wirtschaftskunde der Schweiz. Leitfaden für Mittelschulen,

Berufs- und Fortbildungsschulen, mit 7 Karten und 31 graph. Darstellungen.

3. Aufl. IV + 160 S. 8°. Aarau, H. R. Sauerländer & Cie., 1935. Fr. 2.80,

geb. Fr. 3.50.

Trösch, E., Graf, H, und Schreyer, E. Geographische Arbeitshefte: 1. Kanton

Bern. 2. Schweiz (nach Kant, und natürl. Landschaften). 3. Europa. 4.

Außereuropäische Erdteile. 5. Schweiz (als Ganzes). 6. Physikal und mathem.

Geogr. Bern, Munzingerschulhaus, 1935. Zu Fr. 1.— bis 1.30.

Urgeschichte. 25. Jahresbericht der Schweizerischen Gesellschaft für Urge¬

schichte (Societe suisse de Prehistoire), 1933. Verf. von Karl Keller-
Tarnuzzer. Mit 16 Textabb., 8 Taf. und 1 Porträttaf. Dazu

Generalregister-Band der ersten 25 Jahresberichte. IV + IV + 156 u. IV + VIII +
184 S. 24,5 X 17 cm. Frauenfeld, Huber & Cie. A.-G., 1934. Je Fr. 10.—.

Verein schweizerischer Geographielehrer. Protokoll der 25. Jahresversammlung

1935. (64. Jahrb. d. Ver. schw. Gymn.-Lehrer, 1935.) Aarau, Sauerländer &

Cie., 1936.

Volkskunde. Schweizerische V., 1934. 82 S. Basel, Ges. f. Volkskunde, 1934.

Wasser- und Energiewirtschaft. Schweizerische Monatsschrift, 27. Jahrg. 1935.

Zürich.
Wyß, Fritz. Das Standardwerk über die Landeskunde der Schweiz: J. Früh,

Geographie der Schweiz. (Zofinger Tagblatt, 1936, Nrn. 35 und 36.) Zofingen,

Druckerei des Tagblattes, 1936.

Zeitschrift für Vermessungswesen und Kulturtechnik, 33. Jahrg. 1935. 312 S.

Winterthur, Buchdr. W. A.-G., 1935.

Zeller, Rudolf. Geographie und Völkerkunde. (Schweizer Schule, 1935, Nr. 13.)

4 S.

Zollinger, Edwin. Der Kanton Zürich. Land, Volk, Statistik, Wirtschaft, Ver¬

kehr, Staat, Behörden, Schule, Kirche, Recht. 223 S. Zürich, Orell Füßli,

1935. Geb. Fr. 6.—.

III. Physische Geographie.

1. Geologie, Morphologie, Bergstürze, Erdbeben.

Beiträge zur Geologie der Schweiz, Geotechnische Serie, 18. Liefg.: s. Eduard
E s c h e r.

Beiträge zur Geologie der Schweiz, Kleinere Mitteilungen, Nr. 4: s. Hch. F.

Huttenlocher.
Beiträge zur geologischen Karte der Schweiz, Liefg. 70: s. Hans Peter

Cornelius. 1935.
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Bericht der Geologischen Kommission über das Jahr 1934. (Verh. Schw. Naturf.
Ges., 1935, S. 86—96.) Aarau, Sauerländer & Cie., 1935.

Bericht der Geotechnischen Kommission für das Jahr 1934. (Verh. Schw. Naturf.
Ges., 1935, S. 96—100.) Aarau, Sauerländer & Cie., 1935.

Boettcher, P. Das Tessintal Versuch einer länderkundlichen Darstellung. 300 S.,
24 Taf. und 15 graph. Darstellungen. Aarau, Sauerländer & Cie., 1935. Geb.
Fr. 12.—.

Bück, P. Damian. Zweihundert Jahre geologische Forschertätigkeit im Kanton
Schwyz. (Verh. Schw. Naturf. Ges., 1935, S. 175—197.) Aarau, Sauerländer
& Cie., 1935.

Cornelius, Hans Peter. Geologie der Err-Julier-Gruppe, I. Teil: Das Baumaterial
(Stratigraphie und Petrographie). 4°. 321 S., 3 Taf. (Beitr. zur geol Karte
d. Schw., Liefg. 70, N. F., I.) Bern, A. Francke A.-G., 1935.

Escher, Eduard. Erzlagerstätten und Bergbau im Schams, in Mittelbünden und
im Engadin. (Beitr. z. Geologie d. Schw., Geotechn. Serie, Liefg. 18.) 4°.
120 S., 4 Taf. Bern, Kümmerly & Frey, 1935. Fr. 10.—.

Flückiger, Otto. Die Schweiz aus der Vogelschau. 100 Flugaufnahmen aus der
Sammlung von Walter Mittelholzer ausgewählt, eingeleitet und erläutert von
Prof. Dr. O. Fl. 3. Aufl. IV + 62 + Abb. 96 S. 22,5 X 15,5 cm. Erlenbach-
Zürich und Leipzig, E. Rentsch, 1931. Geb. Fr. 7.50.

Flückiger, Otto. In der ostafrikanischen Wildnis am Rukwasee. Mit 7 Taf. auf
Kunstdruck und 7 Textabb. IV + 43 S. 29 X 21 cm. Zürich, Gebr. Fretz
A.-G., 1935. Fr. 3.50.

Flückiger, Otto. Schuttstrukturen am Kilimandscharo. (Petermanns Mittig., 1934,
S. 321—324.) Gotha, Justus Perthes, 1934.

Guyan, Walter Ulrich. Die nordnorwegische Strandplatte. Diss. Phil II. Univ.
Zürich. Mit 8 Taf. IV + X + 93 S. 23 X 15,5 cm. Schaffhausen, Kühn &
Cie., 1935.

Gygax, Fritz. Beitrag zur Morphologie der Valle Verzasca. Diss. Phil Bern.
Mit 8 Taf. und 1 Karte. (Schweizer Geograph, 1934 35, IV + 85 S.) 22,5 X
15 cm. Bern, K. J. Wyß Erben A.-G., 1934.

Höhn-Ochsner, Walt. Das Werden unseres Heimatbodens. Bilder aus der Geo¬
logie der Herrschaft Wädenswil. Mit 32 Abb. Neujahrsbl. d. Lesegesellschaft
Wädenswil, 1934.

Hottinger, Artur. Geologie der Gebirge zwischen der Sonnblick-Hocharn-Gruppe
und dem Salzachtal in den östlichen Hohen Tauern. Promotionsarbeit Naturw.
Techn. Hochschule Zürich. Mit 3 Taf. und 9 Textfig. (Ecl. geol. Helv., Bd. 28,
Nr. 1, 1935, IV S. + S. 249—368 + Vita 1 S.) 23 X 16 cm. B'asel, E.
Birkhäuser & Cie., 1935.

Huang, Te-Kan. Etude geologique de la region Weissmies-Portjengrat (Valais).
These, Sc. nat., Neuchätel. Avec 18 fig. dans le texte et 2 planches hors t.
En annexe: une carte geologique. (Extr. du Bull. Soc. Neuch. Sc. nat, tome
60, annee 1935, II + 76 p.) 23 X 16 cm. Neuchätel, Impr. Centrale S. A.,
1935.
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Huttenlocher, Hch. F. Die Erzlagerstätten der Westalpen. (Beitr. z. Geologie d.

Schweiz, Kleine Mitteüungen, Nr. 4.) Bern, Kümmerly & Frey, 1935. Fr. 8.—.

Jenny, Johann Jakob. Geologische Beschreibung der Hoh-Faulen-Gruppe im

Kanton Uri. Mit 1 Profiltaf. und 4 Textfig. Diss. Phil. Basel. (Verh. Naturf.

Ges. in Basel, Bd. 45, IV S. + S. 109—162 + Vita 1 S.) 23 X 15,5 cm.

Basel E. Birkhäuser & Cie., 1934.

Kiener, Max. Beitrag zur Urographie des westschweiz. Mittellandes. Diss. Bern.

1 K., 2 Taf. Laupen-Bern, Polygr. Ges., 1934.

Kündig-Steiner, W. Der hypsometrische Aufbau des Areals und der Bevölkerung

der Schweiz. (Schweizer Geograph, 1935, S. 113 ff.) Bern, Kümmerly &

Frey, 1935.

Ladame, Georges-Charles. Le gisement de galene et de spatfluor des Trappistes

(Valais). Les gites similaires du Catogne et de la Tete des Econduits. IV +
IV+ 34 p. 32X23,5 cm. .Berne, Kümmerly & Frey, 1935. Fr. 3.—.

Lagotala, Henri. Les gites bitumineux de Dardagny (Geneve). (Le Globe, vol. 71,

112 p.) Geneve, Payot & Cie, 1932.

Lehmann, Otto. Ueber Rutschungen im Graslande ohne vorher bestehende Gleit¬

flächen. (Melanges geograph. offerts ä M. Vaclav Svambera, ä l'occasion de

son 70e anniversaire, p. 83—90.) 4°. Pralia 1936.

Machatschek, Fritz. Zur Morphologie der Schweizer Alpen. (Ztschr. Ges. f. Erd¬

kunde zu Berlin, 1928, Sonderbd., S. 232—273.) Berlin, Verlag der Ges., 1928.

Materiaux pour la carte geologique de la Suisse, livr. 70, I, Nouvelle serie: v.

Hans Peter Cornelius.
Montandon, Frederic. Chronologie des grands eboulements alpins (Materiaux p.

l'etude des calamites, n° 32, p. 271—340.) Geneve, Soc. de Geographie, 1933.

Nußbaum, Fritz. Zur Morphologie der Cerdagne in den Ostpyrenäen. (Verh.

Schw. Naturf. Ges., 1935, S. 405—406.) Aarau, Sauerländer & Cie., 1935.

Oberholzer, Jakob. Der geologische Bau der Glarner Alpen. Mit Fig. und 1 Taf.

(Mittig. 1934 d. Naturf. Ges. des Kantons Glarus, IV + 144 S.) 22,5 X 15,5 cm.

Glarus, Buchdr. Glarner Nachrichten, 1934.

Rieben, Hubert. Contribution ä la geologie de l'Azerbeidjan persan. These, Sc.

nat, Neuchätel. Avec 7 fig. dans le texte et 2 planches hors texte, dont

1 carte geologique. (Bull. Soc. Neuch. Sc. nat, tome 59, annee 1934, VI p.

+ p. 19—144.) 23 X 16 cm. Neuchätel, Impr. Centrale S. A., 1935.

Rutsch, Rolf, und Hürzeler, Johann. Das Alter der Molassezone von Jona—Rap¬

perswil—Ufenau (Ob. Zürichsee). Mit 1 Textfig. (Ecl geol. Helv., 1934,

B'd. 27, Nr. 2, IV S. + S. 347—351.) 23 X 16 cm. Basel, E. Birkhäuser & Cie.

Staub, Walter. Kleintektonik und Talbildung in den Vispertälern. (Schweizer

Geograph, 1935, S. 54—57.) Bern, Kümmerly & Frey, 1935.

Wenk, Eduard. Beiträge zur Petrographie und Geologie des Silvretta-Kristallins
(Graubünden). (Schw. Min. und Petrogr. Mittig., Bd. 14, S. 196—278.) Zürich,

Gebr. Leemann, 1934.
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2. Hydrologie, Gletscher, Lawinen, Wasserwirtschaft.

Beiträge zur Geologie der Schweiz. Geotechnische Serie — Hydrologie.
Hrg. v. d. Geotechn. Komm. d. Schw. Naturf. Ges. gemeinsam mit der
Direktion der öffentlichen Bauten des Kantons Zürich. Liefg. 1. S. auch:
Hug, Jakob, und B e i 1 i c k Arthur. 29 X 20 cm. Bern, Kümmerly
& Frey, 1934.

Betaut et Perrenoud. Etudes sur la partie occidentale du Lac de Geneve: Cou-
rants et temperatures. (Mem. Soc. Phys. et d'Hist nat. de Geneve, vol. 41,

fasc. 2, p. 225—293. Avec un Atlas de 12 pl) 4°. Geneve, Georg & Cie, 1932.

Billwiller, R. Der Firnzuwachs 1934/35 in einigen schw. Firngebieten. (Viertel¬

jahrsschrift Naturf. Ges. Zürich, 1935, S. 331—338.) Zürich, Beer & Cie.,
1935.

Burger, Hans. Der Wasserhaushalt im Sperbel- und Rappengraben (Napfgebiet)
von 19151927. (Mittig. Schw. Anstalt f. d. forstl Versuchswesen, Bd. 18, 2. H,
S. 311—414.) Zürich, Beer & Cie., 1934.

Gutersohn, Heinrich. Ablation und Abfluß. Untersuchungen an Gletschern der
Schweizeralpen. (Vierteljschr. Naturf. Ges. Zürich, Bd. 81, S. 177—198.)
Zürich, Beer & Cie., 1936.

Gutersohn, Heinrich. Die Priele der Halligen. (Schweizer Geograph, 1935, S.

61 ff.) Bern, Kümmerly & Frey, 1935.

Hug, Jakob, und Beilick, Arthur. Die Grundwasserverhältnisse des Kantons Zü¬

rich. Mit 1 Karte 1 :100 000 der öffentlichen Grundwasserströme und
Grundwasserbecken des Kt. Z., sowie 43 Textfig. und 106 Taf. 1. Geologisch-hydrologischer

Teil, von Dr. J. Hug; 2. Verwaltungstechnischer Teil, von dipl.
Ing. A. B e i 1 i c k. XX + 328 S. 29 X 20 cm. Bern, Kümmerly & Frey, 1934.

Fr. 20.—.

Jaeger, Fritz. Die Gewässer Eurasiens. (Petermanns Mittig., 1935, S. 7—11,
55—59.) Gotha, Justus Perthes, 1935.

Jaeger, Fritz. Die Trockengrenze des Ackerbaus ohne künstliche Bewässerung
in Algerien. (Verh. Schw. Naturf. Ges., 1935, S. 404—405.) Aarau, Sauerländer

& Cie., 1935.

Lieber, Adolf. 1. Der Aabach; 2. Untersuchung des Seewassers und des Ab¬

wassers von Pfäffikon (Zürich). Promotionsarbeit techn. Wiss. d. Techn.
Hochschule Zürich. Mit Abb. und 4 Taf. IV + 55 S. 23 X 15,5 cm. Frauenfeld,

Buchdr. Huber & Cie. A.-G., 1935.

Loretan, Rolet Die Lawinenverbauungen Torrentalp zum Schutze des Thermal-
kurortes Leukerbad. Im Auftrag der Eidg. Inspektion für Forstwesen, Jagd
und Fischerei bearb. von R. L. Mit 18 Abb. und 4 Beil. IV + 64 S. 21 X
15 cm. B'ern, Sekretariat der Eidg. Inspektion für Forstwesen, 1935. Fr. 3.50.

Mercanton, P.-L. Les variations p6riodiques des glaciers des Alpes suisses. 55e

rapport 1934. (Die Alpen, 1935, S. 227—236.) Bern, Starnpfli & Cie., 1935.

Meylan, R. D'Uznach ä Einsiedeln par le Wäggital (Schweizer Geograph, 1935,
S. 49 ff.) Bern, Kümmerly & Frey, 1935.
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Nußbaum, Fritz. Die Seen der Pyrenäen. (Mittig. Naturf. Ges. Bern, 1934, 184 S.,
7 Taf.) Bern, Paul Haupt, 1935.

Nußbaum, Fritz. Zur Geographie und Morphologie der Pyrenäenseen. (Schweizer
Geograph, S. 157 ff., 177 ff.) Bern, Kümmerly & Frey, 1935.

Oechslin, Max. Der Gruonbach im Kanton Uri. (Ztschr. f. Vermessungswesen u.

Kulturtechnik, 1935, S. 145—161.) Winterthur, Buchdr. W. A.-G., 1935.

Oechslin, Max. Schnee und Lawinen. (B'erichte Naturf. Ges. Uri, H. 4, S. 8—18.)

Altdorf, Gamma & Cie., 1935.

Solch, Johann. Fluß- und Eiswerk in den Alpen zwischen Oetztal und St. Gott-
hard. 2 Teile. ¦ 28 X 19 cm. Gotha, Julius Perthes, 1935.

Teil 1. Mit 31 Abb. im Text und auf 13 Taf. IV + 144 S. M. 16.—.

Teil 2. Mit 23 Abb. im Text und auf 9 Taf. IV + VI + 184 S. M. 18.—.

Ergänzungsheft Nr. 219 u. Nr. 220 zu «Petermanns Mitteilungen».
Suter, Karl. Die eiszeitliche Vergletscherung der Apenninen. 3. Monti Simbruini.

(Ztschr. Gletscherk., Bd. 21, S. 342—353.) 8 Bilder. Leipzig, Bornträger, 1934.

Suter, Karl. Zur eiszeitlichen Vergletscherung der Apfianischen Alpen. (Schweizer
Geograph, 1935, S. 57—66.) Bern, Kümmerly & Frey, 1935.

Variations. Les v. periodiques des glaciers des Alpes suisses. Rapports annuels.
54e et 55e Rapport 1933 et 1934, rediges par le Dr Paul-Louis Mer-
canton, chaeun avec 4 planches. (Extr. de la revue Les Alpes, 1934, n° 5

et 1935) n° 6, ä IV + 10 p.) 26 X 18 cm. Berne, Stempln & Cie, 1934 et 1935.

Wehrli, Hans. Glazialgeologische Beobachtungen in der Umgebung von Lugano.
(Ztschr. Gletscherk., Bd. 21, S. 330—341.) 8 Abb. Leipzig, Bornträger, 1934.

3. Klima.

Bider, M. B'eiträge zur Kenntnis des Jahresganges der Niederschlagsverhältnisse
in Basel. (Verh. d. Naturf. Ges. Basel, Bd. 46, S. 122—162.) Basel, Georg
& Cie., 1935.

Brückmann, W. Karte der magnetischen Deklination in der Schweiz für Mitte
1935. (Ann. Schw. Met. Zentralanstalt, 1933.) Zürich, Beer & Cie., 1935.

Ergebnisse der täglichen Niederschlagsmessungen auf den Meteorologischen und
Regenmeß-Stationen in der Schweiz. Jahrg. 1933. Hrg. von der Schw. Met.
Zentralanstalt. Mit 2 Taf. IV + 230 S. 30,5 X 24,5 cm. Zürich. Buchdr. zur
Alten Universität, 1934.

Guyot, Edmond, et Godet, Charles. Influence du climat sur le rendement de la
vigne. (Bull Soc. Neuch. Sc. nat., tome 58, p. 77—96.) Neuchätel, Impri-
merie Centrale, 1934.

Publications de l'Observatoire de Geneve. Serie M: Meteorologie. Fase. 8: Re¬

sume meteorologique de l'annee 1934 pour Geneve et le Grand Saint-Ber-
nard. Par Ernest Rod. (Extr. d. Arch. d. Sc. phys. et nat, 1935, IV +
78 p.) 23 X 15,5 cm. Geneve, A. Kundig, 1935.

Spinner, Henri. La correction des eaux du Jura et le climat littoral. (Bull. Soc.
Neuch. Sc. nat., tome 58, p. 33—48.) Neuchätel, Imprimerie Centrale, 1934.
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IV. Pflanzen- und Tiergeographie.

Bächler, Emil. Der Stand der Steinwildkolonien in den Schweizeralpen. Mit
35 Abb. auf 14 Tat (SA. aus dem 67. Bd. [1933 und 1934] des Jahrbuches
der St-gall Naturw. Ges., IV + 105 S.) 23,5 X 16 cm. St. Gallen, Fehrsche
Buchh., 1935. Fr. 3.50.

Ernst, Alfred. Das biologische Krakatauproblem. Mit 2 Kartenskizzen und 3 Abb.
im Text und 8 Taf. mit 21 Landschafts- und Vegetationsbildern. (Vierteljschr.
d. Naturf. Ges. Zürich, Bd. 79, 1934, IV + II + 187 S.) 24 X 16,5 cm. Zürich,
Gebr. Fretz A.-G.

Frey-Wyßling, A. Postglaziale Waldgeschichte der Urner Reußtäler. (Berichte
Naturf. Ges. Uri, Heft 4, S. 23—27.) Altdorf, Gamma & Cie., 1935.

Frey, Heinrich. Die Walliser Felsensteppe. Biologisch-ökologische Untersuchun¬

gen zur Beurteilung der gegenwärtigen Bedingtheit eines Vegetationselementes

der Schweiz, durchgeführt an einigen seiner charakteristischen Arten.
Diss. Phil. II. Univ. Zürich. Mit 1 Uebersichtskarte, 21 photograph. Abb. auf
10, d. i. 11, Taf., 30 Fig. im Text, 1 Profiltaf. und 65 analyt Tab. im
Text. VI + 219 S. 24,5 X 17,5 cm. Zürich (Druck Starnpfli & Cie., B'ern)
1934.

Guyot, H. Phytogeographie comparee du Valais et de la vallee d'Aoste. (Bull
de la Murithienne, fasc. 52, p. 16—35.) Sion 1935.

Hilber, Paul. Der Hafer in der Schweiz. Kleine kulturgeschichtliche Studie, ver¬
faßt im Auftrag der Hafermühle Lützelflüh A.-G. von Dr. P. H. Mit Abb.,
19 Taf. IV + 64 S. 24,5 X 18 cm. Lützelflüh, Selbstv. der Hafermühle Lützelflüh

A.-G., 1935.

Kummer, Georg. Der Hegau und seine Flora. (Schaffhauser Tagblatt, 1935, Nrn.
91, 92 u. 94. IV + 12 S.) 20,5 X 13,5 cm. Schaffhausen, Kühn & Cie.

Linder, Ch. 8e contribution ä la limnologie du lac de Barberine (Valais). (Bull,
de la Murithienne, fasc. 52, p. 36—40.) Sion 1935.

Lüdi, Werner. Das Große Moos im westschweiz. Seeland und die Geschichte
seiner Entstehung. (Veröffentl. des Geobot Inst Rubel in Zürich, 11. H.)
344 S., 2 Karten, 3 Taf. u. 47 Abb. B'ern, Hans Huber, 1935.

Lüdi, Werner. Waldgeschichte und Klimaveränderungen im schweizerischen
Mittelland während der Jüngern Postglazialzeit. (Vierteljschr. Naturf. Ges.

Zürich, 1935, S. 139—156.) Zürich, Beer &. Cie., 1935.

Oechslin, Max. Beitrag zur Kenntnis der pflanzlichen Besiedelung der durch
Gletscher freigegebenen Grundmoränenböden. (Berichte Naturf. Ges. Uri, H. 4,

S. 27--4S.) Altdorf, Gamma & Cie., 1935.

Sprecher von Bernegg, A. Tropische und subtropische Weltwirtschaftspflanzen,
ihre Geschichte, Kultur und wirtschaftliche Bedeutung.

III. Teil. Genußpflanzen. 2. Bd.: Kaffee und Guaranä. VIII + 286 S.

54 Abb. Stuttgart, Enke, 1934. Br. M. 21.—, geb. 23.—.
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V. Anthropogeographie.

1. Anthropologie, Ethnologie, Urgeschichte, Volkskunde.

Äbegg, Emil. Die Indiensammlung der Universität Zürich. (Mittig. Geogr.-Ethnogr.
Ges. Zürich, 1934 35, S. 1—172.) Zürich, Beer & Cie., 1935.

Amrein, Wilhelm. Die Untersuchung der Steinzeitdörfer im Wauwilermoos und
die Ausgrabung des jungsteinzeitlichen Pfahldorfes Egolzwil 2 in den Jahren
1932 bis 1934. Hrg. von der Prähistor. Komm. d. Naturf. Ges. Luzern. (Verh.
Schw. Naturf. Ges., 1933 und 1934, 11 S.) 23 X 15 cm. Bern, Büchler & Cie.,
1935.

Archiv. Schweizerisches A. für Volkskunde, Bd. 33. Basel, Helbing & Lich-
tenhahn, 1934.

idem, Bd. 34. Basel, Helbing & Lichtenhahn, 1935.

Balmer, Emil. Bei den Waisern im Sesiatal (Die Alpen, 1935, S. 419—425,
442—447.) Bern, Starnpfli & Cie., 1935.

Biermann, Charles. Benguela, par Theod. Delachaux (Ref.). Bull Soc. Neuch.
Geogr., tome 42, p. 61—68.) Neuchätel, Soc. de Geogr., 1934.

Delachaux, Th., und Thiebaud, Ch.-E. Land und Völker von Angola. Studien,
Erinnerungen und Photos der 2. schweizerischen wissenschaftlichen Mission
in Angola. 19X25 cm. 23 Zeichg., 80 Tat, 1 Karte. Neuenburg, Victor
Attinger, 1935. Subskription geb. Fr. 20.—.

Delachaux, Theodore, et Thiebaud, Charles-Emile. Pays et peuples d'Angola.
Etudes, Souvenirs, photos de la deuxieme mission scientifique suisse en
Angola. Avec 23 dessins ä la plume de Th. Delachaux, dans le texte, 80 re-
productions photographiques en heliogravure (sur 64 planches) et 1 carte
du sud de l'Angola en hors-texte. IV + 150 p. 25 X 19 cm. Neuchätel-Paris,
Editions V. Attinger, 1934. Fr. 18.—, rel fr. 23.—, ed. de luxe fr. 30.—.

Egli, Emil. Der Lebensraum und die Lebenseigenart des Menschen der Wild-
kirchlistufe. (Jahrb. St-gall Naturw. Ges., 67. Bd., S. 1—80, 11 Abb.)
St. Gallen, Zollikofer & Cie., 1935.

Jahresbericht. 26. J. der Schweizerischen Gesellschaft für Urgeschichte (Societe
suisse de Prehistoire), 1934. Verf. von Karl Keller-Tarnuzzer. Mit
Abb. IV+ 119 S. 24X17 cm. Frauenfeld, Huber & Cie. A.-G., 1935.
Fr. 10.—.

Jenny, J. Beobachtungen .über Völkertypen in Südindien. (Schweizer Geograph,
1935, S. 11 ff.) Bern, Kümmerly & Frey, 1935.

Katz, Richard. Ein Bummel um die Welt. Zwei Jahre Weltreise auf Kamel und
Schiene, Schiff und Auto. Neubearb. und erw. Ausg. 91.—96. Tausend. Mit
31 Taf. und 1 Karte. IV + 279 S. 22 X 14,5 cm. Erlenbach-Zürich und
Leipzig, E. Rentsch, 1935. Fr. 4.50, geb. Fr. 6.80.

Katz, Richard. Ernte. Des Bummels um die Welt zweite Folge. Mit 31 Taf.
und 6 Karten. IV + 280 S. 22 X 14,5 cm. Erlenbach-Zürich, E. Rentsch,
1935. Fr. 5.—, geb. Fr. 7.50.
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Katz, Richard. Funkelnder Ferner Osten! Erlebtes in China, Korea, Japan.
24. bis 28. Tausend. Mit 31 Taf. und 1 Karte. IV + 299 S. 22 X 14 cm.
Erlenbach-Zürich und Leipzig, E. Rentsch, 1935. Fr. 5.—, geb. Fr. 7.50.

Katz, Richard. Heitere Tage mit braunen Menschen. 36. bis 40. Tausend. Mit 31

Taf. und 1 Karte. IV + 239 S. 22 X 14 cm. Erlenbach-Zürich und Leipzig,
E. Rentsch, 1935. Fr. 4.50, geb. Fr. 6.80.

Katz, Richard. Zickzack durch Südamerika. Schnaps, Kokain und Lamas. 25. bis
29. Tausend. Mit 31 Taf. und 3 Karten. IV + 253 S. 22 X 14,5 cm.
Erlenbach-Zürich und Leipzig, E. Rentsch, 1935. Fr. 5.—, geb. Fr. 7.50.

Kauffmann, Hans Eberhard. Landwirtschaft bei den Bergvölkern von Assam
und Nordburma. Diss. Phil. II. Univ. Zürich. Mit Abb. und 3 Kartogr. (Ztschr.
f. Ethnologie, Jahrg. 66, 1934, IV S. + S. 15—111 + Vita 1 S.) 25 X 17 cm.

Berlin, J. Springer, 1934.

Montandon, George. Traite d'ethnologie cyclo-culturelle et d'ergologie systema-
tique. L'ologenese culturelle. Avec 438 fig., 7 graph., 19 cartes dans le texte,
12 c. et 32 planches hors texte. IV + 782 p. 23 X 14,5 cm. Paris, Payot
& Cie, 1934. Fr. 100.—.

Morf, H. Beitrag zur Ethnologie der heidnischen Galla. (Verh. Schw. Naturf.
Ges., 1935, S. 403—404.) Aarau, Sauerländer & Cie., 1935.

Reinerth, Hans. Das Pfahldorf Sipplingen (Ueberlinger See). (Sehr. Ver. f. Gesch.

d. Bodensees, H. 59, 154 S., 32 Taf.) Lindau, Ph. Stettner, 1932.

Rippmann, Ernst. Weißes und schwarzes Südafrika heute und morgen. 31 Abb.,
174 S. Zürich, Wandererverlag, 1936. Fr. 6.—.

Sarasin, Fritz. Ueber die Toäla-Frage. Mit 1 Abb. (Ztschr. f. Rassenkunde, Bd. 1,

H. 2, S. 127—133.) 25,5 X 17,5 cm. Stuttgart, F. Enke, 1935.

Staub, Walther. Beiträge zur Landeskunde des nordöstlichen Mexiko. Mit Abb.,
1 Kartenskizze und 4 Taf. (Ztschr. Ges. f. Erdkunde zu Berlin, Jahrg. 1923,

Nrn. 5—7, IV S. + S. 187—212.) Berlin, Ges. für Erdkunde.

Täuber, Karl. Die Melanesier — das erste Kapitel der Weltgeschichte. (Bull. d.

Schw. Ges. f. Anthr. u. Etlin., 11. Jahrg., S. 16—22.) Bern, Büchler & Cie.,

1935.

Weibel, Walther. Abessinien. (SA. aus der Neuen Zürcher Zeitung, mit 1 Karte,
50 S.) 18 X 12 cm. Zürich, Buchdr. der N.Z.Z., 1935.

Wirz, Paul Beiträge zur Ethnographie des Papua-Golfes, Britisch-Neuguinea.
Mit 16 Taf. und 11 Abb. im Text, 12 bes. Taf. und 2 Karten. 103 S. 32 X
26,5 cm. Leipzig, B. G. Teubner, 1934. M. 32.—.

Wirz, Paul. Nias, die Insel der Götzen. Bilder aus dem westlichen Insulinde.
67 Bilder. IV + 16 + Abb. 64 S. 19,5 X 12,5 cm. Zürich, Orell Füßli, 1931.

Geb. Fr. 3.—.

Zeller, Rudolf. Orientalische Sammlung Henri Moser-Charlottenfels. Die per¬
sischen Waffen: Die Messer «Kord». 30 S., 6 Taf. 23 Abb. (Jahrb. des

Bern. Historischen Museums 1934.) Bern, Wyß Erben A.-G., 1935.
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2. Siedlungen, Heimatkunde.

Biermann, Charles. Lavaux. (Schweizer Geograph, 1935, S. 145 ff.) Bern, Küm¬

merly & Frey, 1935.

Birchler, Linus. Die Kunstdenkmäler des Kantons Zug. Hrg. von der Stiftung
Schnyder von Wartensee. In 2 Halbbänden. (Halbbd. 1: Einleitung und die
K. von Zug-Land. Mit 1 Uebersichtskarte im Text und 250 Abb.) IV +
XII + 420 S. 26,5 X 19,5 cm. Basel, E. Birkhäuser & Cie., 1934. Geb. Lwd.
Fr. 48.—.

Burgen. Die B'. und Schlösser der Schw. Lfg. 11. — A. u. d. T.: Die B. und
Schi, des Kantons Waadt vom 11. bis 16. Jahrhundert. Verf. von Victor
Henri Bourgeois. Deutsch von Dr. Elisabeth Reiners. Mit zahlr. Abb.
IV + 102 S. 27,5 X 22 cm. Basel, E. Birkhäuser & Cie. A.-G., 1935. Fr. 9.50.

Eschmann, Ernst. Der schöne Kanton Zürich. Ein Wander- und Landschaftsbuch.
Mit 16 Taf. nach Radierungen und Zeichnungen von August Aeppli, Otto
Baumberger, Paul B'odmer u. a. IV + 238 S. 22 X 15 cm. Leipzig-Zürich,
Rascher Verlag, 1935. Fr. 5.—, geb. Fr. 7.50.

Fux, Adolf. Land unter Gletschern. Ein Heimatbuch aus dem Wallis. Zürich,
Schweizer-Spiegel-Verlag, 1935. Geb. Fr. 4.50.

Heer, Albert. Aus dem öffentlichen Leben der Vergangenheit. Kulturgeschicht¬
liche Bilder. Illustriert. (Schw. Lehrerztg., Jahrg. 1932—1934, 148 + 1 S.)

21 X 15 cm. Zürich, Verlag des Schw. Lehrervereins, 1934. Geb. Fr. 2.50.

Heimat. Unsere Schweizer H. Ein Buch für unsere Landsleute im Ausland. Hrg.
von der Neuen Helvetischen Gesellschaft und der Auslandschweizer-Kommission.

Schriftleitung: Dr. Arnold Lätt. Mit 16 vielfarbigen Bildern,
163 Bildern in Kupfertiefdruck und 1 politischen Karte der Schweiz. IV +
159 S. 24,5 X 17 cm. Zürich, Orell Füßli, 1935. Geb. Fr. 3.—.

Hürliinann, Martin. Der Erdkreis. Ein Orbis Terrarum in einem Band: Land¬
schaft, Baukunst, Volksleben. 1. Aufl. Mit Karten im Text und 400 Abb.
IV + XXXII + 479 S. 31,5 X 22 cm. Zürich, Atlantis-Verlag, 1935. Geb.
Fr. 22.50.

Ißler, Peter. Geschichte der Walserkolonie Rheinwald. Beiträge zur Geschichte
der Walser in Graubünden. Mit 1 Kartenskizze. IV + 142 S. 23 X 16 cm.
Zürich und Leipzig, A.-G. Gebr. Leemann & Cie., 1935. Fr. 4.30.

Kreuzungen. Vergangenheit und Gegenwart. Hrg. vom Gemeinderat in Verbin¬
dung mit dem Verkehrsverein Kr. und Umgebung. Schriftleitung: Alexander

Cas teil Mit Illustr. und 14 Taf. IV + 140 S. 29,5X21 cm. Kreuzungen,

Verlag Verkehrsverein Kr. u. U., 1934. Zu beziehen durch die
Papeterie Bodan, Kr. Fr. 5.—.

Kündig-Steiner, W. Form und Struktur der ländlichen Siedelungen im Prohava-
tal (Südkarpathen). (Verh. Schw. Naturf. Ges., 1935, S. 402—403.) Aarau,
Sauerländer & Cie., 1935.

Landry, John. Le Developpement d'une cite vaudoise: Yverdon 1855—1905. Me¬

moire lu ä la Societe vaudoise d'Utilite publique, ä Yverdon, le 27 septembre
1906. IV + 32 p. 21,5 X 13,5 cm. Lausanne, G. Bridel & Cie, 1906. Fr. 1.—.
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Leuenberger, W. Das Gürbetal, eine landeskundliche Studie. (Jahresber. Geogr.
Ges. Bern, Bd. 31, 156 S., 23 Tat, 1 Karte in 1 : 100 000.) Bern, A. Francke
A.-G., 1934.

Merian, Matthaeus I. Merians anmüthige Städte-Chronik, das ist Historische und
wahrhaffte Beschreibung und zugleich künstliche Abcontrafeyung zwantzig
vornehmbster und bekantester in unserm geliebten Vatterland gelegenen
Stätte. Aus der Matthaeus Merian Seel und seiner sämptlichen Erben Anno
1642 erstlich in offenen Truck auszgangenen Topographia Germaniae
ausgewählt von Hartfrid Voß und neu ans Tageslicht gebracht. 1.—10.
Tausend. Mit 20 Taf., 112 S. 19 X 12 cm. Ebenhausen bei München, W. Lange-
wiesche-Brandt, 1935. Geb. M. 2.—.

Merz, Walther. Aarauer Stadtbilder aus 400 Jahren, hrg. im Auftrage der Stadt
Aarau. 2 Teile. Aarau, Selbstv. der Stadt Aarau, H. R. Sauerländer & Cie.,
1934. In Mappe Fr. 30.—.

Nußbaum, Fritz. Geographie des Amtes Burgdorf mit Einschluß der Kirch¬
gemeinden Utzenstorf und Bätterkinden. Beilage: Geologische Uebersichts-
karte, 1 : 75 000. SA. aus dem Heimatbuch Burgdorf, IV + VIII + 39 S.
24 X 17 cm. Burgdorf, E. Baumgartner, 1930.

Pays. Mon pays. Le livre des Suisses ä l'etranger. Publie par la Nouvelle So-
ciete Helvetique et la Commission des Suisses ä l'etranger. Redaction: Dr
Arnold Lätt Avec 16 illustr. multichromes, 163 illustr. en rotogravure
et 1 carte politique de la Suisse. IV + 160 p. 24,5 X 17 cm. Zürich, Orell
Füssli, 1935. Rei. fr. 3.—.

Ringwald, Fritz. Wirtschaft und Besiedelung des Kantons Obwalden. 88 S.,
8 Tat, 4 Karten. Luzern, E. Haag, 1934. Fr. 4.50.

Schmid, Walter. Wallis, eine Prachtmonographie. 64 S. Text, 352 S. Bilder.
Bern, Verlag Hallwag, 1935. Geb. Lwd. Fr. 45.—, Leder Fr. 55.—.

Schwyzer, Julius. Wanderungen im Zürichgau.
1. Bändchen: Stammheimer Tal, Rheinau, Kyburg, Gyrenbad, Grüningen,

Greifensee, Schwarz-Wasserstelz usw. 1933.
2. Bändchen : Rafzerfeld, Knonau, Sternenberg, Elgg, Rheinfall usw. 1935.

Fr. 2.50.

Stettier, Otto. Walliser Siedelungen. (Die Alpen, 1935, S. 411—418.) Bern,
Starnpfli & Cie., 1935.

Sutz, Johannes. Mein Heimatsee (Der Zürichsee). Erinnerungen eines alten See¬

buben. (SA. aus der Zürichsee-Zeitung, IV + 7 S.) 21 X 14,5 cm. Stäfa,
Buchdr. Stäfa A.-G., 1935. Fr. —.50.

Weisz, Leo. Wirtschaftsgeschichte von Winterthur bis 1900. SA. aus: Winter¬
thur, ein Heimatbuch, S. 203—216. 30 X 21,5 cm. Winterthur, Schönenberger
& Gall A.-G., 1935.

Winteler, Jost. Eine Reise durch Glarus im Juli 1731. (Neue Glarner Zeitung,
1935, 20 S.) 18,5 X 12,5 cm. Glarus, Buchdr. O. Bartel-Hefti.

Winterthur. Ein Heimatbuch. Hrg. unter Mitwirkung des Stadtrates. Mit zahl¬
reichen Abb. und 2 Taf. VIII + 355 S. 31 X 23,5 cm. Winterthur, A. Hoster,
1935. Geb. Fr. 14.—.
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Zimmermann, Jean-Paul. Dicouverte de la Chaux-de-Fonds. Av. 21 planches
• photogr. hfeliogr. par Haefeli & C'e et couv. tiree d'un plafond peint dans la

Maison des Bressels. 2e Serie. IV + VI + 12 p. 26 X 22 cm. La Chaux-
de-Fonds, Arts Graphiques Haefeli & Cie, 1935.

3. Landwirtschaft, Industrie, Handel, Statistik.

Basch, Ernst. Das Wiederaufbauwerk Roosevelts NIRA und NRA. Mit 4 Tab.
(Weltmachtproblcme). Zürich, Orell Füßli, 1935. Brosch. Fr. 8.—.

Basel-Stadt. Die Bevölkerung des Kantons Basel-Stadt am 1. Dezember 1930.

Heft 2: Gliederung der Bevölkerung nach ihren demographischen Elementen.
Geschlecht, Alter, Zivilstand, Heimat, Geburtsort und Beruf. Mit Fig., 1 Plan
und 2 Tafeln. 167 S. 24,5 X 17 cm. Basel, Buchdr. Wittmer & Cie., 1935.

Bauer, Eddy. Les Papeteries de Serrieres (1477—1934). Illustre. 62 p. 26,5 X
21 cm. Zofingue, Impr. Ringier & Cie S. A., 1934.

Beiart, Urs. Amerika von heute. 1. Aufl. Mit 8 Taf. und illustr. Umschlag.
IV + 231 S. 23 X 16 cm. Ölten und Konstanz, O. Walter A.-G., 1934. Fr. 4.50.

Bericht über Handel und Industrie der Schiweiz 1933. 4°. 269 S. Erstattet vom
Vorort des Schweizerischen Handels- und Industrievereins, Zürich 1934.

Bericht über Handel und Industrie der Schweiz im Jahre 1934. Erstattet vom
Vorort des Schweizerischen Handels- und Industrievereins. VIII + 258 S.

26,5X20,5 cm. Zürich, Buchdr. Berichthaus, 1935. Fr. 7.—.

Bernhard, Hans. Aktuelle Fragen der schweizerischen Landwirtschaft. (Sehr. d.

Schw. Vereinigung f. Innenkolonisation, Nr. 48, S. 19—43.) Einsiedeln, Eberle,
Kälin & Cie., 1935.

Bernhard, Hans. Die Ausnützung der letzten Kolonisierungsmöglichkeiten in der
Schweiz. (Sehr. d. Schw. Vereinigung f. Innenkolonisation, Nr. 47, S. 17—55.)

Einsiedeln, Eberle, Kälin & Cie., 1934.

Bernhard, Hans, und Piccard, Max. Die landwirtschaftliche Primitivsiedelung.
(Sehr. d. Schw. Vereinigung für Innenkolonisation, Nr. 49, 21 S., 5 Taf.)
Bern-Bümpliz 1935.

Bernhard, Hans. II piano di Magadino Die Magadinoebene. (Sehr. d. Schw.
Vereinigung f. Innenkolonisation, Nr. 50, 28 S., 9 Taf.) Bern-Bümpliz, B'enteli,
1935.

Bernhard, Hans. Innenkolonisation und Auswanderung. (Sehr. d. Schw. Vereini¬
gung f. Innenkolonisation, Nr. 51, 24 S.) Zürich, Leemann & Cie., 1935.

Bernhard, Hans. Kolonisatorische Zeitfragen. (Sehr. d. Schw. Vereinigung f.
Innenkolonisation, Nr. 46, S. 19—35.) Einsiedeln, Eberle, Kälin & Cie., 1933.

Bevölkerungsbewegung in der Schweiz 1933. (Statist. Quellenwerke, H. 65.) 4°.
98 S. Bern, Eidg. Statist. Amt.

Bevölkerungsbewegung in der Schweiz 1934. (Statist. Quellenwerke, H. 68.) 4°.
96 S. Bern, Eidg. Statist. Amt, 1936.

Brockmann-Jerosch, Marie. Natur und Kultur am Mittelmeer. (Volkshochschule,
1934, S. 79—84, 117—119, 140—146.)
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Buchholz, Erwin. Die Lage der Wald- und Holzwirtschaft in der UdSSR. (Ztschr.
f. Vermessungswesen u. Kulturtechnik, 1934, S. 147—157.) Winterthur,
Buchdruckerei W. A.-G., 1934.

Felde, Leon. Lodz, le Manchester polonais. (Bull. Soc. Neuch. Geogr., tome 43,
p. 5—45, 1 carte.) Neuchätel, Soc. de Geogr., 1934.

Forststatistik. Schweizerische F. 1933. Liefg. 8, H. 4. Bearb. von der Eidg.
Inspektion für Forstwesen, Jagd und Fischerei Statistique forestiere suisse
1933. Livr. 8, fasc. 4. IV + 28 S. 30X21 cm. Bern, Eidg. Statist. Amt,
Komm. A. Francke A.-G., 1935. Fr. 1.50.

Hauser, Ernst Otto. Gefährlicher Osten. Japan und die Mächte. IV + 150 S.
23,5 X 16 cm. Zürich und Leipzig, M. Niehans, 1935. Fr. 4.70.

Jahresstatistik des auswärtigen Handels der Schweiz 1934. 2 Bde. Folio. Bern,
Oberzolldirektion, 1935.

Morel, Georges. Les rapports economiques de la Suisse avec la Russie. 198 p.
Geneve, Libr. Kundig, 1934. Fr. 5.—.

Näi, Emil. Die aargauische Hausindustrie. (Ztschr. f. schw. Statistik, Jahrg. 45,
1909, IV + 8 S.) 29,5 X 22 cm. Bern, Starnpfli & Cie., 1909.

Oerlikon. Maschinenfabrik Oerlikon, Zürich-Oerlikon. Illustr. Monographie. IV +
52 S. 30,5 X 23 cm. Zürich-Oerlikon, Druck Hächler & Scheuermeier, 1934.

Recensement federal de la population, 1er decembre 1930. Vol. 21: Suisse, ta-
bleaux statistiques. 429 p. 30X21 cm. Berne, A. Francke S. A., 1935.
Fr. 5.—.

Recensement federal du betail du 20 avril 1935. Resultats par cantons et districts.
Publie par le Bureau federal de statistique. Berne, le 10 juillet 1935. 15 p.
29,5 X 21 cm. Berne, Bureau fed. de stat, 1935. Fr. —.50.

Rudolf, A. Abschied von Sowjet-Rußland. 380 S. Zürich, Schweizer-Spiegel-
Verlag, 1935. Br. Fr. 6.—, geb. Fr. 7.80.

Schwab, Fernand. 300 Jahre Drahtindustrie. Festschrift zum 300jährigen Be¬
stehen des Werkes Bözingen der Vereinigten Drahtwerke A.-G., Biel, 1634
bis 1934. Mit Abb. und 13 Taf. IV + 139 S. 30 X 22 cm. Solothurn, Buchdr.
Vogt-Schild, 1935. Geb. Fr. 12.—.

Seiler, E., Bucher, F., und Bernhard, Hans. Pflanzwerke für Arbeitslose als
Krisenhilfe. (Sehr. d. Schw. Vereinigung f. Innenkolonisation, Nr. 52, 28 S.,
3 Pläne.) Zürich, Leemann & Cie., 1935.

Siegfried, Andre. Die Vereinigten Staaten von Amerika. Volk, Politik, Wirt¬
schaft. 2. Auflage. Mit Karten, Zeittafel und Tab. Zürich, Orell Füßli & Cie.,
1935. Brosch. Fr. 15.60, Lwd. Fr. 18.75.

Silberschmidt, Max. Charakteristische Merkmale der Staatsentwicklung in U. S.
Amerika. (Ref. in: 64. Jahrb. d. Ver. Schw. Gymn.-Lehrer, 1935, S. 78—80.)
Aarau, Sauerländer & Cie., 1936.

Statistique generale de la telegraphie dressee d'apres des documents officiels
par le Bureau de l'Union internationale de telecommunications. Annee 1933.
35 p. 30X21 cm. Berne, Bureau de l'Union int. des tel, 1935. Fr. 1.40.
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Statistique generale de la tel6phonie dressee d'apres des documents officiels
par le Bureau de l'Union internationale des telecommunications. Annee 1933.

40 p. 30 X 21 cm. Berne, Bureau de l'Union int. des tel, 1935. Fr. 1.—.

Statistique generale du Service postal, publiee par le Bureau international de

l'Union postale universelle. Annee 1933. 40 p. 35 X 25 cm. Berne, Bureau
int. de l'Union post univ., 1935. Fr. 2.—.

Staub, Walter. Erdöl und Erdölwirtschaft. (Schweizer Geograph, 1935, S. 164 ff.,
187 ff.) Bern, Kümmerly & Frey, 1935.

Staub, Walther. Erdöl und Erdölwirtschaft. Eine zusammenfassende Darstel¬
lung. Mit Abb. und Kartenskizzen. 48 S. 22,5 X 15 cm. Bern, Kümmerly
& Frey, 1935. Fr. 2.30.

Staub, Walter. Der Erdölvorrat der Erde, seine Verteilung und Ausbeute; eine

wirtschaftsgeographische Betrachtung. (Verh. Schw. Naturf. Ges., 1935,

S. 403—404.). Aarau, Sauerländer & Cie., 1935.

Viehzählung. Eidgenössische V. vom 20. April 1935. Ergebnisse nach Kan¬

tonen und Bezirken. Hrg. vom Eidg. Statist. Amt, Bern, 10. Juli 1935.

15 S. 29,5 X 21 ein. Bern, Eidg. Statist. Amt, 1935. Fr. —.50.

Volkszählung. Eidgenössische V., 1. Dezember 1930. Kantone Appenzell A.-Rh.
und Appenzell I.-Rh. 4°. 133 S. (Statist. Quellenwerke, H. 60.) Bern, Eidg.
Statist. Amt, 1934.

Volkszählung. Eidgenössische V. 1930. Bd. 20: Schweizerbürger nach Heimat¬
gemeinden Recensement federal de la population en 1930. Vol. 20: Pop.
suisse repartie par communes d'origine. IV + 51 S. 30 X 21 cm. Bern, Eidg.
Statist. Amt, Komm. A. Francke A.-G., 1934. Fr. 1.50.

Volkszählung. Eidgenössische V., 1. Dezember 1930. Bd. 21: Schweiz, Tabellen¬
teil. 429 S. 30 X 21 cm. Bern, Eidg. Statist. Amt, Komm. A. Francke A.-G.,
1935. Fr. 5.—.

Weisz, Leo. Staatliche Forstverwaltung in Zürich am Anfang des 19. Jahrhun¬
derts. (Vierteljschr. Naturf. Ges. Zürich, 1935, S. 341—357.) Zürich, Beer &
Cie., 1935.

Weizinger, Franz. Colonia Helvetia no Brasil, Estado de S. Paulo, 1885—1935.

Com 165 retratos em autotypia, 6 tabellas genealogicas e 1 mappa especial
IV + XIV + 198 p. 23,5 X 16 cm. S. Paulo, Escolas Profissionaes Salesianas,
1935. Fr. 2.50.

Wyß, Fritz. Das Gürbetal Geographische Skizze. (Der Hausfreund, Beil. z. Zo-
finger Tagblatt, 1935, Nr. 49.) Zofingen 1935.

Wyß, Fritz. Das Gürbetal. Ref. über Walther Leuenberger, das Gürbe¬
tal. (In: Jahresber. der Geogr. Ges. Bern, 1934, 156 S.) Münsingen,
Emmentaler Nachrichten, Nr. 137, 1935.

Wyß, Fritz. Die Landwirtschaft im Gürbetal und ihre Beziehungen zu Land¬
schaft und Siedelungen. (Sonntagsblatt für das Schw. Bauernhaus, 1936,

Nr. 12.)

Wyß, Fritz. Veränderungen des 'Landschaftsbildes im Ergolzgebiet seit 1680.

(Ztschr. f. Vermessgswesen u. Kulturtechnik, 1936, S. 8—11.)
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Wyß, Fritz. Vom Landschaftswandel im Ergolzgebiet. Skizze. (Oltener Tag¬
blatt, 1936, Nr. 12.) Ölten 1936.

Zimmermann, Paul. Le Vignoble Fribourgeois, son origine et son histoire. (Extr.
des Etrennes Fribourgeoises, 1935, IV p. + p. 40—60.) 20,5 X 13,5 cm.
Fribourg, Fragniere Freres.

Zürich. Statistische Mitteilungen des Kantons Z. Nr. 182: Die Weinernten im
Kanton Zürich 1932—1934. Zürich, Statist Büro, 1935.

4. Verkehr, Reisen, Touristik.

Alpenposten. Hundert Jahre Schweizer A. 80 S., reich ill, mit 10 Taf. und
Kartenbeil Bern, Generaldirektion der P.T.T. Fr. 6.—.

Alpenposten. Routenführer der A. — Bis jetzt erschienen:
1. Pillon—Les Mosses. 2. St. Bernhard. 3. Val d'Herens (Sion—Hauderes).
4. Val d'Anniviers (Sierre—Ayer). 5. Saastal 6. Simplon. 7. Kiental. 8.

Grimsel 9. Furka. 10. Gotthard. 11. Klausen. 12. Toggenburg (Neßlau—
Buchs). 13. Appenzellerland. 14. Lukmanier. 15. Bernhardin. 16. Julier.
17. Flüela. 18. Lenzerheide. 19. Ofen—Umbrail

B'ern, Generaldirektion der P.T.T. Je 50 Rp.

Alpenposten. (S. auch Panorama unter I. 1.)

Amiguet, Marcel. Seul vers l'Asie. Quatre ans en camion automobile; avec 52

dessins en noir, 1 carte, 25 illustr. en heliogravure. IV + 253 p. 30 X
22,5 cm. Paris et Neuchätel, Editions V. Attinger, 1934. Fr. suisses 15.—,
rel. fr. 20.—•, 6d. sur Hollande, avec 4 eaux-fortes originales de l'auteur,
fr. 100.—.

Anstein, Hans. Quer durch Abessinien. IV + 32 S. 21 X 13,5 cm. Stuttgart und
Basel, Evang. Missionsverlag, 1935. Fr. —.65.

Blumer, Ernst. Salis und Aminta. Eine Erzählung aus der malayischen Insel¬
welt. 156 S. Zürich, Orell Füßli, 1935. Geb. Fr. 5.—.

Bolla, Guido. Aspetti di vita montana. Prefazione del Dr. Brenno Bertoni.
Con 3 tavole. 115 p. 24,5 X 17 cm. Lugano, S. A. Tipografia Editrice, 1935.

Fr. 3.—.

Boßhard, Ernst. Sur les mers et les routes de Grece, avec 5 hors texte de
Georges Chapot et une introduction d'Etienne Reymond. 61 p. 21 X 16,5 cm.
Lausanne, Les Amities Greco-Suisses, 1934. Fr. 5.—, sur Hollande fr. 10.—.

Brünner, Pierre. Les chemins de fer aux prises avec la nature alpestre. Avec
des fig. et 15 planches. IV + VI + 334 p. 25 X 16,5 cm. Grenoble, Impr.
Allier Pere et Fils (Winterthur, Comm. A. Vogel), 1935. Fr. 7.50.

Brunner, Theodor. Aegypten. Schweizer fahren in das Pharaonenland. Mit 2

Abb., 2 Kartenskizzen, 16 Taf. und illustr. Umschlag. IV + 296 S. 23 X
15 cm. Bern, Hallwag, 1935. Geb. Fr. 8.50.

Clubführer Guide clubistique Club-Guide. Hrg. vom Ski-Club Davos. (Nr. 4,

1934/35. Redaktion: C.-H. Rhein er.) Mit Illustr. und 2 Karten. IV + 72 S.

11,5X15 cm. Davos, Sekretariat des Ski-Clubs, 1934.
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Clubführer durch die Bündner Alpen. Hrg. vom Schweizer Alpenclub. Bd. 6:

Albula (Septimer bis Flüela). Verf. von Eugen Wenzel. 1. Aufl. Mit
Illustr. und 1 Karte. IV + 595 S. 16,5 X 11 cm. Kriens-Luzern, Verlag des

Schweizer Alpenclubs, 1934. Geb. Fr. 8.—.

Clubführer durch die Bündner Alpen. Hrg. vom Schweizer Alpenclub. Bd. 8:

Silvretta — Samnaun. Verf. von Carl Eggerling und Prof. Dr.

Carl Täuber. 1. Aufl. Mit Illustr. und 2 Karten. IV + 468 S. 17 X
11 cm. Kriens-Luzern, Verlag des Schweizer Alpenclubs, 1934. Geb. Fr. 7.—.

Duguid, Julian. Die grüne Hölle. Eine abenteuerliche Reise durch die Dschungel
Boliviens. (Uebertragung des Buches « The green Hell » durch Curt Thesin

g. Mit Abb. und Aufnahmen von Mitgliedern der Expedition auf 9 Taf.

und 1 Uebersichtskarte. 279 S. 20 X 14 cm. Horw-Luzern, Schweizer
Buchgemeinde, Montana-Verlag A.-G., 1935. Geb. Fr. 8.10.

Dyhrenfurth, Günter Oskar. Dämon Himalaya. Bericht der Internationalen Kara-
koram-Expedition 1934. Unter Mitarbeit von Gustav Dießl, Hettie
Dyhrenfurth, Hans Ertl, Andre Roch und Dr. Hans W i n -
z e 1 e r. Mit Kartenskizzen, 1 Panorama, 40 Taf. IV + VIII + 111 S. 25 X
18,5 cm. Basel, B. Schwabe & Cie., 1935. Geb. Fr. 10.—.

Dyhrenfurth, Günter. Internationale Himalaya-Expedition 1934. (Die Alpen, 1935,

S. 81—92.) Bern, Starnpfli & Cie., 1935.

Fasana, Eugenio. L' epopea del Monte Rosa. Con 30 tavole e 1 carta topogra-
fica. IV + 464 p. 18 X 13,5 cm. Milano, L' Eroica, 1934. L. 10.—.

Flückiger, Alfred. La Svizzera sotto Ja neve. Pubblicazione dell' Ufficio nazio-

nale svizzero del Turismo, Zurigo. IV + 64 p. 18 X 12 cm. Zurigo 1935.

Frauenfelder, Reinhard. Beschauliche Reise in die Provence. (Schaffhauser Tag¬

blatt, 1935, Nrn. 232—237, IV + 20 S. 20,5 X 13,5 cm. Schaffhausen, Buchdr.
Kühn & Cie.

Fretz, Diethelm. Caspar, Lämmlin & Co., Unternehmer der Dampfschiffahrt auf

dem Zürich- und Walensee (1835—1838). 144 S. 21 X 15 cm. Zollikon,
Seeverlag, 1935. Fr. 3.50.

Froelich-Zolühger, Hermann. Die Schweiz als Reiseland und Kurgebiet in 10

Einzelbänden. Illustriertes Nachschlagewerk und Reisehandbuch, Bd. 4:

T e s s i n. Hrg. unter Mitarbeit der Verkehrsvereinigung des Kantons T.

Mit 16 Taf. und 1 Karte. IV + 216 + Anzeigen 63 S. 17 X 12 cm. Basel,

Basler Druck- und Verlagsanstalt, 1935. Fr. 2.—.

Garbanl-Nerini, Evaristo. Les bases, l'orgahisation et le developpement de l'Union
Postale Universelle. Zur Entwicklung des Weltpostvereins und des

Weltpostrechts. Von Dr. Jakob B u s e r. IV + 87 S. 22,5 X 15,5 cm. Zürich
und Leipzig, Orell Füßli, 1935. Fr. 3.—.

Goldberg, Henri. Le port de Dantzig. Diss. Sc. Comm. Lausanne. 178 p. Anvers,

impr. De Vlijt, 1934.

Gos, Charles. Histoire du Cervin par l'image, avec 27 reproductions de vieilles
estampes et de tableaux modernes. Nouv. ed. IV + 40 p. 18,5 X 16 cm.

Neuchätel, V. Attinger, 1935. Fr. 2.50, rel. fr.. 5.—.
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Gos, Charles. Voyage de Saussure hors des Alpes. Avec 8 planches et couv.
illustree. IV + 144 p. Neuchätel-Paris, V. Attinger, 1935. Fr. 3.75, rel. fr. 6.25.

Gouzy, Rene. Du Leman au Niger par le Sahara. Geneve—« Bidon 5 »—Niamey.
Pr*face d'Andre Demaison. 2e ed. IV + 171 p. 21 X 15 cm. Geneve, A. Jul-
lien, 1934. Fr. 4.—.

Heim, Arnold. Eine Querung der Insel Hainan. (Atlantis, Jahrg. 7, H. 1, S. 6
bis 13.) 29X21 cm. Zürich, M. Hürlimann, 1935.

Hiltbrunner, Hermann. Liebe zu Frankreich. Landschaftliche Erlebnisse zwischen
Auvergne und Mittelmeer. 70 S. 21 X 14 cm. Zürich, Verlag Oprecht, 1935.
Fr. 2.50.

Hürlimann, Martin. Reise nach dem Orient. (Neue Zürcher Zeitung, Zürich, 30 S.)
20,5 X 13,5 cm. Zürich, Buchdr. der N.Z.Z., 1935.

Jahresbericht der Zentralkommission für die Rheinschiffahrt 1933. Mit Fig. und
3 Karten außer Text. II + IV + 267 S. 32 X 23,5 cm. Straßburg, Selbstverlag

der Z.-K. für die Rh., 1934. Fr. Fr. 25.—.

Job, Jakob. Im Dienste der Heimat. Erlebnisse an der Schweizerschule in Neapel.
IV + 80 S. 20,5 X 13,5 cm. Zürich, Gute Schriften, 1935. Fr. —.50.

Keller, Paul. Japan. (Studienreise eines Schweizers.) Berichte an die Neue
Zürcher Zeitung. IV + 110 S. 19,5 X 12,5 cm. St. Gallen, Fehrsche Buchh.,
1935. Fr. 2.—.

Kellersberger, Armin. Erinnerungen und Bilder aus der normannischen Insel¬
welt. Mit 1 Plänchen von Alderney und 19 Abb. (Der kleine Bund, Nrn. 47
und 48, 25. November und 2. Dezember 1934, IV + 48 S.) 20,5 X 1.3,5 cm.
Bern, A. Francke A.-G., 1935. Fr. 3.50.

Kruck, Gustav. Uri und die Sustenstraße. (Neue Zürcher Zeitung, 1934, Nrn.
1854 und 1995, IV + 15 S.) 18 X 12 cm. Zürich, Buchdr. der N.Z.Z.

Krucker, H. Wirtschafts- und Schiffahrtsförderung. (Schweizer Geograph, 1935,
S. 81 ff., 128 ff.) Bern, Kümmerly & Frey, 1935.

Kurz, Louis. Guide de la Chaine du Mont Blanc ä l'usage des alpinistes, avec
56 illustr. 4e ed. revue et mise ä jour par Marcel Kurz. 501 p. 16,5 X
11 cm. Lausanne, Payot & Cie, 1935. Rel. fr. 10.—.

Lussy, P. Cunibert. Mit Kino und Kugel. Eine Film- und Jagdreise in Ostafrika;
mit 14 Bildern und 1 Landkarte. IV + 144 S. 20 X 13 cm. Ölten, O. Walter
A.-G., 1934. Fr. 1.50.

Maillard, Louis. Voyages en pays de Fribourg. Preface de M. Joseph Piller.
Ouvrage orne de vignettes, croquis de cartes et de 80 pages d'heliogravures
de MM. Otto Wyrsch, Simon Glasson. IV + 123 S. 24 X 16 cm. Geneve,
Roto-Sadag S. A., 1934. Fr. 4.80.

Matheson, William. Mit dem Schweiz. Alpenclub in Griechenland. 62» S. 20 X
12 cm. Im Selbstverlag. Ölten 1934. Fr. 2.50.

Menzi, Walter. Zermatt. Ein Walliser Wanderbuch. Mit 25 Taf. und illustr. Um¬
schlag. IV + 287 S. 18,5 X 12,5 cm. Liestal, Landschäftler A.-G., 1934. Geb.
Fr. 6.80.
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Merian, Paul. Vom Ende der Welt. (Reiseberichte.) Eine Reise nach der andinen
Schweiz - - Briefe aus Patagonien. 32 S. 22,5 X 15,5 cm. Basel, Verlag
Mathäus Merian, 1935. Fr. 2.20.

Mittelholzer, Walter. Abessinienflug. Mit dem dreimotorigen Fokker an den Hof
des Negus Negesti. Mit einem Vorwort von Bundespräsident Marcel Pilet-
Golaz, sowie 151 Abb. auf 48 Tat, 1 Karte und 2 Faksimileschreiben in

amharischer Sprache. IV + 95 S. 23 X16 cm. Zürich, A.-G. Schweizer
Aero-Revue, 1934. Fr. 4.50, geb. Fr. 6.—.

Pestalozzi, Rudolf. Fahrt nach Nordafrika. Mit Auto und Leica durch Frankreich,
Algerien, Tunesien, Sizilien und Italien. Mit 112 Abb. IV + 64 + Abb. 112 S.

23,5 X 19 cm. Zürich, Fretz & Wasmuth A.-G., 1935. Fr. 6.50, geb. Fr. 7.50.

Pichard, Eugene. Les Ormonts. Guide. Histoire de la vallee — Climat — Flore
— Faune — 79 itineraires d'excursions. Avec 4 cartes relief et6 et hiver
et 80 illustr. IV + 106 p. + annonces. 20 X 13,5 cm. Leysin, Impr.
Nouvelle, 1934. Fr. 3.—.

Piepenstock, Hermann. Ferien in der Schweiz: Genfer See (Lac Leman). Mit
71 Abb. IV + 125 S. 21 X 15 cm. Lausanne, H. Piepenstock, 1935. Fr. 2.—.

Pollog, Karl Hans. Eisenbahn und Luftfahrzeug in ihrem Kampf gegen ältere
Verkehrsmittel. (Geogr. Ztschr., 1935, S. 462—479.) Leipzig, Teubner, 1935.

Poste Alpine Svizzere. II Centenario delle P.A.S. Berna, Direzione Generale
delle P.T.T. Fr. 6.—.

Postes Alpestres Suisses. Le centenaire des P.A.S. 80 p., ill, 10 planches et

cartes. Berne, Direction des P.T.T. Fr. 6.—.

Posse-Brädzdovä, Amelie. Sardinien, eine sonnige Gefangenschaft. (Aus dem

Schwedischen übers, von Marie Franzos.) Mit 16 Taf. IV + 264 S. • 22 X
14 cm. Erlenbach-Zürich, Rotapfel-Verlag, 1935. Fr. 6.—, geb. Fr. 7.80.

Provence. Arles—Avignon—Nimes. Ein Reisebuch. Mit 24 Bildern auf 8 Taf.
und illustr. Umschlag. IV + 160 S. 20,5 X 13,5 cm. Zürich und Leipzig,
H. Niehans, 1934. Fr. 5.—.

Rikli, Martin. Aus der Erforschungsgeschichte der Polarwelt. (Neujahrsblatt
Naturf. Ges. Zürich, 1936.) 4°. 44 S., 4 Taf. Zürich, Gebr. Fretz A.-G., 1936.

Saint-Bernard. Grand St-B., Martigny-Ville, Vallee du Rhone, Chamonix, Mont-
Blanc, Suisse romande. Petit guide illustre. Edite par les Hotels Kluser et

Mont-Blanc, Martigny-Ville, IV + 40 p. 17X11 cm. Martigny 1933.

Salz, Georges. Eine Reise nach den glücklichen Inseln (Madeira, Kanarische
Inseln), ferner nach Marokko, Spanien und Portugal. (Quartier-Anzeiger für
die Süd- und Westbezirke der Stadt Bern, 35 S.) 23 X 15 cm. Bern,
Buchdruckerei Mettler & Salz, 1935.

Saussure, Horace-Bededict de. Relation abregee d'un voyage ä la cime du

Mont-Blanc en aoüt 1787. (A Geneve, chez Barde, Manget & Cle.) — Kurzer
Bericht von einer Reise auf den Gipfel des Montblanc, im August 1787. Aus
dem Franz. übersetzt. (Straßburg, in der Akadem. Buchh., 1788.) Faksimiledrucke

in 2 Heften, nebst Vorwort. IV + 31 + 40 S. 22 X 13,5 cm. Leipzig,
O. Brandstetter, 1928. In Mappe M. 4.50.
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Schmid, Hans Rudolf. Der kleine Schweizer Führer. Hrg. von der Schw. Ver¬
kehrszentrale In Zürich. Mit zahlr. Illustr. IV + 64 S. 18 X 12 cm. Zürich
1935.

Schmid, Hans Rudolf. Le petit guide suisse. Ed. de l'Office National Suisse du
Tourisme ä Zürich. IV + 64 p. 18 X 12 cm. Zürich 1935.

Schürch, Ernst. Korsische Runde. (SA. aus dem « Bund », 42 S.) 18,5 X 12 cm.
Bern, E. Pochon-Jent A.-G., 1935.

Schwarz, Hans. Ritt nach Rom. Mit 16 ganzseitigen Autotypietaf. IV + 181 S.
22,5 X 14,5 cm. Zürich und Leipzig, Raschers Verlag, 1935. Fr. 4.—, geb.
Fr. 6.50.

Schweiz. Reise-Almanach auf das Jahr 1935. Hrg. vom Publizitätsdienst der
Schweizerischen Bundesbahnen. Mit Fig., Originalholzschnitten von Aldo
Patocchi und 19 Tafeln. 112 S. 21X14,5 cm. Zürich, Orell FüßlL
Fr. 2.50.

Steimen, Theo. Ekia Lilanga und die Menschenfresser. 2. Aufl. IV + 480 S.

19 X 13,5 cm. Zürich, Schweizer-Spiegel-Verlag, 1936. Fr. 8.20.

Stricker, Jakob. Erlebnisse eines Schweizers in Kanada. Mit 24 Bildern. IV ¦+-

150 S. 22,5 X 15,5 cm. Zürich-Leipzig, Orell Füßli, 1935. Geb. Fr. 6.—.

Suisse. 33e ed. refondue et revis6e par J. Dalbanne. Pr6c6d6 d'un Apercu geo-
graphique et historique, par le Dr Albert J u n o d et d'un chapitre sur
Les Arts en Suisse, par Daniel Baud-Bovy. Avec 53 cartes, 25 plans
dont 9 hors texte et 4 panoramas. C + 672 p. 16 X 11 cm. Paris, Libr. Ha-
chette, 1935. Rel fr. 60.—.

Swiss Alpine Postal Coaches. A Century of S.AiP.C. Bern, General Direction-
of P.T.T. Fr. 6.—.

Switzerland. A short and handy guide for tourists. Published by the Publf$$Sj'
Office of the Swiss federal Railways, Berne. With illustr. and 1 map. IV +
80 p. 23 X 10,5 cm. Aarau, A. Trüb & Cie., 1935. Fr. .30.

Troll, Heinrich. Von Rom nach Marseille. Ein Reisebrief des Malers H. T. aus
dem Frühjahr 1788. Hrg. und eingeleitet von Rudolf Hunziker. 44 S.

23 X 15,5 cm. Winterthur, Geschw. Ziegler & Cie.

Tschäppeler, Walter. Norwegen-Fahrt. Reiseskizzen. (SA. aus der Neuen Berner
Zeitung, IV + 20 S.) 19 X 13 cm. Bern, Verbandsdruckerei A.-G., 1935.

Fr. —.50.

Visages de la Grece. (Collection publiee par la Commission des publications
des Amitifes Gr6co-Suisses, sous lä presidence de M. Pierre Cailler. Tome 1.)
21 X 16,5 cm. Lausanne, Les Amities Gr6co-Suisses, 1934.

Visser, Philips Christiaan. Durch Asiens Hochgebirge: Himalaya, Karakorum,
Aghil und K'unlun. (Uebers. von Dr. J. Cvitkovic nach der vom Verfasser
gekürzten holländischen Originalausgabe.) Mit 65 Bildern auf 33 Taf. und
3 Kartenskizzen. IV + 256 S. 25 X 18 cm. Frauenfeld und Leipzig, Huber
& Cie. A.-G., 1935. Geb. Fr. 12.—.
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Wattenwyl, Robert von. Ein Land. Menschen in Marokko. IV + 278 S. 21 X
14 cm. Zürich-Leipzig, Orell Füßli, 1934. Geb. Fr. 7.50.

Weber, Robert. Reiseeindrücke über eine Mittelmeerfahrt mit der « Monte Rosa »

(11. April bis 1. Mai 1935). (Appenzeller Anzeiger, IV + 40 S.) 18 X 12 cm.

Heiden, R. Weber, 1935.

Widmer, Otmar. Beiträge zur Geographie des Motorfahrzeugverkehrs in der

Schweiz. Diss. Phil. Basel. Mit 5 Tab. und 2 Kartenbeil. VIII +108 S.

23X15,5 cm. Basel, Philographischer Verlag, 1934.

Zeller, Rudolf. Ein Rundgang durch das Schweizerische Alpine Museum in Bern.

IV+ 32 S. 20,5X13,5 cm. Bern, Verlag des Schw. Alpinen Museums, 1934..

Zeller, Rudolf. Schweizerisches Alpines Museum in Bern. (Die Alpen, 1935,

S. 361—367.) Bern, Starnpfli & Cie., 1935.

Zürich, Pierre de. Les voyages en Suisse de Madame de la Briche en 1785'

et 1788. Publies avec une preface, une introduction, un index et des notes

par le Comte P. de Z., avec 8 planches hors-texte et 1 carte. IV + 194 p.
22 X 14 cm. Neuchätel-Paris, V. Attinger, 1935. Fr. 7.50, rel. fr. 10.50.

Zürichsee. Hundert Jahre Dampfschiffahrt auf dem Zürichsee, 1835—1935. Hrg.
von der Zürcher Dampfboot-A.-G. 68 S. 30X21 cm. Zürich, Orell Füßli,
1935. Fr. 2.—, geb. Fr. 3.—.


	Geographische Bibliographie der Schweiz für 1934 (Nachträge) und 1935

